

## ***Posudek oponenta diplomové práce***

**Název:** Rizikové chování studentů středních škol na sociálních sítích

**Autor:** Bc. Marko Čermák

**Vedoucí ZP:** RNDr. Petr Coufal, Ph.D.

**Oponent ZP:** prof. RNDr. Štěpán Hubálovský, Ph.D.

Práce se zabývá problematikou Rizikového chování studentů středních škol na sociálních sítích.

Práce je rozdělena na několik logicky na sebe navazujících částí.

V rámci úvodu autor seznamuje s obsahem práce a motivací. V rámci Úvodu jsou explicitně stanoveny i cíle práce. Cíle práce svojí obtížností odpovídají diplomové práci.

Rešeršní část práce je rozdělena na čtyři na sebe navazující části, ve kterých autor postupně vymezuje pojmy „sociální sítě“ a „rizika na sociálních sítích“. Dále se zabývá pravidly bezpečného chování na sociálních sítích a zmiňuje výzkumy, které se zabývaly online riziky u mladistvých. Tuto část pokládám za zdařilou, kdy kromě vymezení pojmů odpovídajících tématu práce je důležité, že autor shrnul i základní výsledky autorů, kteří se zabývají podobnou tematikou. Rešeršní část je logickým východiskem ke zpracování dalších částí práce. Autor v této části využívá odkazy na relevantní literaturu, které jsou správně citovány.

Kapitola pátá je praktickou částí práce. V praktické části autor představuje přípravy na výukové hodiny informačních a komunikačních technologií a společenskovedního vzdělávání zaměřené na bezpečné chování na internetu. Ke každé oblasti vytvořil tři přípravy. Přípravy na hodinu jsou vytvořeny v souladu s didaktickými zásadami. Kromě příprav autor výukové hodiny realizoval a v diplomové práci se zaměřil na reflexi jednotlivých hodin, což umožnilo evaluaci příprav na hodinu. Praktická část práce vhodně propojuje společenskovední a informatické vzdělávání.

Poslední, empirická část práce obsahuje vyhodnocení dotazníkového šetření, které se zabývá chováním středoškolských studentů na sociálních sítích, dále časem, který tráví na těchto platformách, a reakcemi mládeže na neznámé profily, sdílený obsah a kyberšikanu. Vyhodnocení je provedeno ve formě tabulek a přehledných

grafů. Oceňuji, že autor porovnal výsledky jeho průzkumu s podobným průzkumem realizovaným v rámci bakalářské práce v roce 2019. V závěru výzkumné části autor shrnul výsledky v rámci diskuse.

Celkově je práce zdařilá, téma práce je aktuální a plně zapadá do studijního oboru Informatika a Základy společenských věd.

Formální stránka práce je na dobré úrovni.

Závěr: Navrhuji známku **A**.

Doporučuji, aby v rámci obhajoby autor komisi seznámil s obsahem práce.

V Hradci Králové 28.12.3023

prof. RNDr. Štěpán Hubálovský, Ph.D.